



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

## ОБРАЩЕНИЕ

21 июня 2012 года

г. Оренбург

№ 939

**депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к  
Министру труда и социальной защиты Российской Федерации  
Топилину М.А. об изменении принципа формирования  
потребительской корзины и о расширении состава  
потребительской корзины**

Конституция Российской Федерации, как социального государства, провозглашает право каждого человека на достойную жизнь и свободное развитие. Повышение уровня жизни населения должно быть главной задачей, достигающейся путем обеспечения экономического роста и установления социальной стабильности общества.

Важнейшим индикатором уровня жизни населения является прожиточный минимум.

В соответствии с Федеральным законом от 24.10.1997 «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» прожиточный минимум является стоимостной оценкой потребительской корзины и, соответственно, базовой величиной при оценке уровня жизни населения, разработке и реализации социальной политики и социальных программ, установлении минимального размера оплаты труда, стипендий, пособий и других социальных выплат.

Срок действия потребительской корзины в Российской Федерации истек в 2010 году. Федеральным законом от 08.12.2010 «О потребительской корзине в целом по Российской Федерации в 2011–2012 годах» была установлена потребительская корзина сроком на два года в составе и объемах, которые предусмотрены Федеральным законом от 31.03.2006 «О потребительской корзине в целом по Российской Федерации».

Переходный период по формированию новой потребительской корзины негативно отражается и на величине прожиточного минимума пенсио-

неров, законодательно принимаемого ежегодно субъектами Российской Федерации.

В настоящее время минимальный набор продуктов, товаров и услуг, который входит в состав потребительской корзины, не удовлетворяет современным требованиям, обеспечивающим достойное существование человека и его семьи.

Потребительская корзина является отправной точкой при определении прожиточного минимума и в дальнейшем при установлении минимального размера оплаты труда. Соответственно, не реализуется требование статьи 421 Трудового кодекса Российской Федерации об установлении федеральным законом порядка и сроков поэтапного повышения минимального размера оплаты труда до размера прожиточного минимума.

Социально-экономическое развитие современного общества требует изменения существующих подходов к оценке уровня жизни и благосостояния населения.

Для достижения поставленных целей и получения качественных результатов необходимо, чтобы население имело объем потребляемых благ в размере, достаточном не только для сохранения физиологического состояния, но и для развития.

В целях изменения сложившейся ситуации Законодательное Собрание Оренбургской области обращается с предложением ускорить рассмотрение следующих вопросов:

об изменении существующего принципа формирования потребительской корзины;

о расширении действующего состава потребительской корзины;

о скорейшем вынесении на рассмотрение Федерального Собрания Российской Федерации федерального закона, устанавливающего порядок и сроки поэтапного повышения минимального размера оплаты труда до размера, предусмотренного частью первой статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации.

Формирование потребительской корзины по новому принципу и ее расширение по составу приведет к повышению уровня жизни и доходов граждан.